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ВПРОВАДЖЕННЯ ЕЛЕКТИВНИХ КУРСІВ – 

НЕОБХІДНА СКЛАДОВА МОДЕРНІЗАЦІЇ ОСВІТИ 
 
Модернізація освіти включає в себе впровадження в середній школі системи 

профільного навчання. Профільного навчання – це вид диференційованого 
навчання, який передбачає врахування освітніх потреб, нахилів і здібностей 
учнів, створення умов для професійного самовизначення. Профільного 
навчання передбачає диференціювання навчання наступними шляхами: 

– диверсифікація закладів освіти за багатопрофільними закладами – 
ліцеями, гімназіями, коледжами; 

– формування змісту навчання з упровадженням варіативних різнорівневих 
і різнопрофільних програм; 

– використання нетрадиційних форм навчання у вигляді круглих столів, 
прес-конференцій, екскурсій, науково-дослідної роботи тощо та впровадження 
інтерактивних методів навчання. 

Необхідність модернізації сучасної освіти в напрямку впровадження 
наноосвіти в навчальних закладах, формування методів і підходів її здійснення, 
проблем і перспектив підкреслюється в роботах [1, с. 2348; 2, с. 5546]. 

Загальна структура профільного навчання в середній школі передбачає три 
змістовні блоки: базовий (загальноосвітній стандарт), профільний (профільний 
освітній стандарт) та елективний (курси за вибором). Досвід показує, що 
співвідношення обсягу навчального часу за зазначеними блоками становить 
50 % : 30 % : 20 % [3, с. 66]. 
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Елективні курси або курси за вибором (від англійського терміну "electus" – 
вибраний) – це обов’язкові навчальні курси, що входять до профілю навчання 
та розширюють і поглиблюють зміст певного предмету. Вони обираються 
за бажанням учнів відповідно до їх інтересів, уподобань і потреб. 

Елективні курси у вітчизняних школах нагадують факультативи, які 
орієнтовані на старшокласників. На відміну від факультативів, для них не 
існує освітніх стандартів. Вони включаються до навчального плану всіх 
учнів профільних класів і є обов’язковими для відвідування. Також вони 
можуть бути корисними для підвищення кваліфікації вчителів [3, с. 133]. 
Що стосується елективних курсів з нанотехнологічної хімії, то є лише окремі 
дослідження на основі практичних розробок іншомовних елективних курсів. 
Запропоновано навчальні програми елективних курсів, посібники та підручники 
та окремі статті наукового дослідження. Останнім часом спостерігається активне 
впровадження (особливо за кордоном) елективних курсів зазначеної тематики. 
На важливість цього питання, а також необхідність наноосвіти для кожної 
особи вказується в [4, с. 2246]. Процес упровадження елективних курсів 
нанотехнологічної тематики триває і в Україні. 

Новий закон України "Про освіту" передбачає формування в учнів 
ключових компетенцій для успішної самореалізації майбутніх випускників. 
Крім обов’язкових навчальних предметів, навчальна програма, розроблена 
закладом освіти, має передбачати освітні компоненти вільного вибору 
здобувачів освіти. "Основи нанотехнологій" як дисципліна за вибором 
дозволить реалізувати підвищення рівня природничої освіти в Україні та 
сприятиме вибору природничих спеціальностей при вступі до закладів вищої 
освіти. Важливе місце нанотехнологічної освіти у новій українській школі 
підкреслено в роботі [5, с. 193]. При цьому навчання "Основ нанотехнологій" 
повинне здійснюватися на компетентнісній основі і передбачати формування 
в учнів ключових і предметної компетентностей. 

Завданнями елективних курсів є також розвиток навичок і вмінь нанохімічної 
компетентності та вдосконалення підготовки старшокласників до складання 
ДПА і ЗНО з природничих дисциплін. 
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